
Corrigé DS n°2 

 

Exercice 1            5 points 

Posons : 

𝐴 = (
2 3 5

−1 3 2
3 4 −9

) ; 𝑋 = (
𝑥
𝑦
𝑧

) ; 𝐵 = (
23
11

−16
)               2 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 

𝐴𝑋 = 𝐵 ⟺ 𝑋 = 𝐴−1𝐵 = (
1
2
3

)                    3 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 

 

Exercice 2            7 points 

1) 2 ≡ 2[5] ;  2² ≡ −1[5] ;  24 ≡ 1[5]  donc les restes dans la division par 5 sont : 24𝑘 ≡

1[5] , 24𝑘+1 ≡ 2[5] , 24𝑘+2 ≡ 4[5] , 24𝑘+3 ≡ 3[5]      2 points 

2) 5 ≡ 5[7] , 5² ≡ 4[7] , 53 ≡ −1[7] , 56 ≡ 1[7] donc les restes dans la division par 7 

sont : 56𝑘 ≡ 1[7] , 56𝑘+1 ≡ 5[7] , 56𝑘+2 ≡ 4[7] , 56𝑘+3 ≡ 6[7] , 56𝑘+4 ≡ 2[7] ,  

56𝑘+5 ≡ 3[7]           2 points  

3) 2 ≡ 2[7] ;  2² ≡ 4[7] ; 23 ≡ 1[7]  donc les restes dans la division par 7 sont : 23𝑘 ≡

1[7] , 23𝑘+1 ≡ 2[7] , 23𝑘+2 ≡ 4[7]     1 point  

4) 12 ≡ 2[5] 𝑑𝑜𝑛𝑐 121527 ≡ 21527[5] ≡ 24×381+3[5] ≡ 3[5] par 1)      1 point 

5) 1952 × 2341 ≡ 552 × 241[7] ≡ 56×8+4 × 23×13+2[7] = 2 × 4[7] ≡ 1[7]    1 point 

Exercice 3           8 points 

1) 𝑢0 = 2 ;  𝑢1 = 10 ;  𝑢2 = 48 ;  𝑢3 = 250 ;  𝑢4 = 1392 ;  𝑢5 = 8050  2 points 

2) On travaille modulo 2 : 𝑢𝑛 = 2𝑛 + 3𝑛 + 6𝑛 − 1 ≡ 0 + 1 + 0 − 1 ≡ 0[2] donc 𝑢𝑛 est 

pair   2 points 

3) On travaille modulo 4 . n doit être entier pair non nul donc n > 1 :  

On a : 2𝑛 ≡ 0[4] 𝑠𝑖 𝑛 ≥ 2 ; 32 ≡ 1[4] 𝑑𝑜𝑛𝑐 3𝑛 ≡ 1[4] 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 ; 

 6 ≡ 2[4] 𝑑𝑜𝑛𝑐 62 ≡ 0[4] 𝑒𝑡 62𝑘 ≡ 0[4] 

On a donc si n pair non nul , 𝑢𝑛 ≡ 0 + 1 + 0 − 1 ≡ 0[4] et 𝑢𝑛 divisible par 4 si n est pair non 

nul  2 points 

4) De façon évidente , puisque les éléments de E sont premiers , 4 n’appartient pas à E 

Par la question 2) , 𝑢𝑛 est pair donc divisible par 2 donc 2 appartient à E 

5 divise 𝑢1 = 10 donc 5 appartient à E 

3 divise 𝑢2 = 48 donc 3 appartient à E 

7 divise 𝑢5 = 8050 donc 7 appartient à E           2  points 


